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Ata da 33ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida 
no dia 07 de Julho de 2020. 
 

Aos sete dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às 17:30 horas (dezessete 
horas e trinta minutos), no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio 
Krüger, sito a Rua Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila 
Pavão – ES reúne-se a Sessão Extraordinária em sua Sétima-Legislatura sob a 
Presidência do Vereador Marcos Laurenço Kloss. Logo após o senhor presidente 
solicita a primeira Secretária Vera Lucia Elias de Souza para fazer a chamada 
nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, 
Gecimar Rodrigues, João Trancoso, José Henrique Martins Pinto, Juvenal Medici 
Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após 
verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita a vereadora Vera 
Lucia Elias de Souza Vera Lucia Elias de Souza para lecionar a Leitura Bíblica 
encontrada no livro de Salmos Capítulo 52 Versículos 1. Após a Leitura Bíblica, 
pronunciou o Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss neste momento em nome 
de Deus Eu declaro aberta esta Sessão. Todos os senhores vereadores e vereadora 
foram convocados para esta Sessão Extraordinária com a finalidade exclusiva para 
discutir e votar matéria do Poder Executivo e legislativo, conforme Edital de 
Convocação. Prossegue o Senhor presidente: Peço a primeira secretária vereadora 
Vera para fazer a leituras dos projetos: Projeto de Lei Legislativo nº 002/2020 -  
Dispõe sobre adequação da Lei  nº 688/2010, regulamentando as atividades da 
procuradoria jurídica e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 002/2020 – 
Dispõe sobre a criação da comissão temporária especial para acompanhar e 
fiscalizar a verba pública destinada ao município de Vila Pavão/ES como medida de 
reforço às ações de combate ao coronavírus (COVID-19); Indicação nº 010/2020 – 
de autoria do vereador José Henrique Martins Pinto, solicita que o senhor presidente 
desta Casa legislativa, após aprovação do Egrégio Plenário, remeta ao senhor 
Prefeito, a presente indicação, solicitando para que o mesmo envie a esta Casa de 
Leis projeto de lei com a tomada de providências para a regularização, 
implementação de rede de esgoto e pavimentação asfáltica das Ruas germano 
Linhares e Muniz Freire, localizadas no Bairro Nova Munique, e, ainda, da Avenida 
Florentino Alves Pacheco, localizada no Bairro Leopoldina e, na sua impossibilidade 
que, ao menos, seja feita a manutenção através de canalização e aterro da rede de 
esgoto, e, posterior, cascalhamento e compactação das vias públicas. Após a leitura 
dos projetos prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão o Regime de 
urgência Especial do projeto de Lei legislativo nº 002/2020 - Dispõe sobre 
adequação da Lei nº 688/2010, regulamentando as atividades da procuradoria 
jurídica e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Legislativo derrubado à urgência 
do projeto por 06 (seis) votos contra e 02 (dois votos favoráveis). Coloco em 
discussão o Regime de urgência Especial do projeto de Resolução nº 002/2020 - 
Dispõe sobre a criação da comissão temporária especial para acompanhar e 
fiscalizar a verba pública destinada ao município de Vila Pavão/ES como medida de 
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reforço às ações de combate ao coronavírus (COVID-19). Está em discussão a 
urgência do projeto. Com a Palavra o vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se 
pronunciou”. Boa noite a Mesa, aos demais vereadores, a todos aqui presente e a 
todos que nos e fiscalizar. Há mais de 30 (trinta) dias ... nós entramos com um 
requerimento pedindo a criação dessa comissão pra atender um pedido da nossa  
população de Vila Pavão, a onde ouvi falar muito de recursos, recursos chegando no 
nosso município e tem muita cobrança em cima dos vereadores e acredito também 
no pode público no executivo e então nós 06 (seis) vereadores fizemos o pedido 
para que pudesse criar essa comissão para acompanhar esses recursos e fiscalizar, 
então nós hoje é apenas pra aprovar essa resolução. Pronunciou o senhor 
presidente: Está em discussão a urgência do projeto. Não havendo mais 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Aprovado a urgência por unanimidade. Pronunciou o senhor 
presidente: Passamos para Ordem do Dia: Peço para fazer a leitura do Parecer da 
Comissão de Justiça, legislação e Redação referente ao Projeto de Lei Executivo 
Nº 021/2020 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 2020, e dá 
outras providências. Observação à primeira secretária leu o Parecer da Comissão 
de Finanças, Economia, Orçamento, Fiscalização e Controle. Relator: Aristeu 
Reetz; Presidente: Valdeci Buge e Membro: Vera Lucia Elias de Souza. Prossegue 
o senhor presidente: Coloco em votação o Parecer da Comissão. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. 06 (seis) votos contra e 02 (dois) votos 
favoráveis. Então fica aí o Parecer da Comissão de Finanças, Economia, 
Orçamento, Fiscalização e Controle Reprovado então 06 (seis) votos contra e 02 
(dois) votos. Prossegue o senhor presidente: Peço para fazer a leitura do Parecer 
da comissão de Justiça, legislação e Redação referente ao Projeto de Lei 
Executivo Nº 021/2020 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 
2020, e dá outras providências. Relator: Valdeci Buge; Presidente: Aristeu Reetz e 
Membro: José Henrique Martins Pinto. Prossegue o senhor presidente: Coloco em 
votação o Parecer da Comissão. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. 06 (seis) votos contra e 02 (dois) votos favoráveis. Parecer da 
Comissão de Justiça, legislação e Redação então Reprovado. Prossegue o 
senhor presidente: Peço para fazer a leitura do Parecer da Comissão de Obras e 
Serviços Públicos referente ao Projeto de Lei Executivo Nº 021/2020 – Abre crédito 
especial e altera anexos do PPA e LDO de 2020, e dá outras providências. Relator: 
Juvenal Medici Ferreira; Presidente: Francisco de Assis Campos e Membro: João 
Trancoso. Prossegue o senhor presidente: Coloco em votação o Parecer da 
Comissão. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 02 (dois) 
votos contra, e 06 (seis) votos favoráveis. Observação: Votaram contra os 
vereadores Valdeci Buge e Aristeu Reetz. Pronunciou o senhor presidente: Colo em 
discussão o Projeto de Lei Executivo Nº 021/2020 – Abre crédito especial e altera 
anexos do PPA e LDO de 2020, e dá outras providências. Está em discussão o 
projeto. Com a palavra o vereador João Trancoso. “Assim se pronunciou”. Quero 
iniciar aqui cumprimentando a Mesa, cumprimentando os demais vereadores, 
cumprimentando a Marcela procuradora, cumprimentando a Janaína, Cléber, 
cumprimentando a Zenilda e os demais funcionários dessa Casa de leis. Quero 
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iniciar aqui falando a questão desse projeto que está em votação na qual a primeira 
secretária fez a leitura dos pareceres. Não é? Pareceres das 03 (três) comissões 
não é, e deram aí os seus pareceres da questão do projeto do qual 02 (duas) 
comissões o relator, presidente favorável e os 02 (dois) membros ao contrário e a 
comissão de obras presidente, relator e membro contrário, quer dizer o qual já foi 
falado aí na leitura dos pareceres não é que a gente não é contra o projeto, a gente 
é conta o momento que estamos passando, hoje tivemos, é na prefeitura, soubemos 
que a arrecadação do município está caindo e caindo muito, não é pouco, tá, foi 
passado pra nós, só lembrando aqui presidente que os recursos dos royalties do 
petróleo caiu 75% (setenta e cinco por cento) só os recursos dos royalties. Então 
como que nós vamos fazer né, votar favorável nesse momento que nós estamos 
passando, momento crítico que nós estamos passando né, favorável a um projeto 
desse neste momento? Sendo que temo depois, temo depois e outra, é, também eu 
creio que tinha que fazer, creio não, tem que fazer uma reabertura naquele campo, 
fazer um campo de futebol porque lá tem um pouco mais da metade de um campo. 
Entendeu? Sendo que nós vamos gastar mais de R$ 70.000,00 (setenta mil reais) 
agora sendo que depois vai ter que desmanchar. Depois vai ter que desmanchar pra 
poder fazer um, fazer um, um espaço correto fazer um campo de futebol. Né! E tem 
mais a água, a questão da energia elétrica que foi citado, entendeu, se tivesse um 
projeto em cima da mesa aqui, tá aqui um projeto de iluminação, de energia elétrica 
tá, operação de descarga de energia elétrica lá do, do, lá do patrimônio tá certo, 
mais vai tirar mais 15 KVA (quinze) ainda por cima né, do que tá em falta lá no 
patrimônio, são minhas palavras. Pronunciou o senhor presidente: Está em 
discussão o projeto. Com a palavra o vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se 
pronunciou”. Boa noite a todos. Quero agradecer a deus por estarmos aqui, quero 
cumprimentar a Mesa, os vereadores, cumprimentar aqui os nossos funcionários. E 
dizer sobre essa questão desse projeto, é a gente quando usa o carvão, ele acaba, 
depois que faz o churrasco acabou e o prefeito com a irresponsabilidade que está 
tendo desde o início com esse recurso ele quer reciclar o carvão que fez churrasco. 
Veja bem: Como é que a gente vai trabalhar na roça, quando você vai capinar você 
vai levar a enxada sem cabo? Você vai fazer o que com ela? Nada. Né, então Todos 
os Santos não tem desculpas, pode dizer o que quiser Todos os Santos tem 
urgência de água, urgência da água, depois campo, e depois vem energia que lá 
também não tem que é monofásica é fundamental vereador Aristeu e Valdeci, eu 
não sei a onde vocês 02 (dois) quer chegar com essa ideia de aprovar esse projeto, 
nós não estamos contra o projeto e sim a estrutura porque a mesma coisa de jogar 
um litro de água numa pocinha de um córrego ou fazer um buraco na praia lá na 
areia em volta e você não vê praia, gente, meu Deus gente a onde nós estamos 
vivendo tem R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais) mais, pequenos recursos, né, que 
as demandas são muito mais grandes, muito maiores as demandas do que esse 
recursos vamos fazer uma coisa apre... apreparada pra depois não ter que pegar e 
jogar fora como aconteceu  aqui recente será que vocês não lembra disso não? 
Vereador Aristeu você lembra disso não irmão? E outra não tem recurso pra pagar 
energia depois, meu Deus gente nós temos que ser mais sabedores, Vereador 
Aristeu Vereador Valdeci já passou por essa Casa vários mandatos é dinheiro tem 
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que ser aplicado certo, nas coisas certas, agora é fácil chegar em Todos os Santos e 
dizer vereadores há o vereador Juvenal, o vereador Joaquim, vereador João, foi 
contra fazer a iluminação do campo de Todos os Santos, é muito fácil chegar lá e 
falar isso, mais nós fomos em Todos os Santos certo! As demandas lá são outras, 
não é essa demanda não, por isso eu no meu parecer votei ao contrário não que eu 
não queira que faça a obra, né, longe disso, agora a forma que está sendo 
apreparada não, você pega a folha do abacaxi ao verso, contra, você vai furar a mão 
tudo agora se você passar favorável não aí não vai furar, mais por isso que eu voto 
contra. Entendeu? Porque o dinheiro público tem que ser usado certo, na hora certa, 
mais com respeito e com estrutura, tem que ser assim. Prossegue o senhor 
presidente: Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador Francisco de 
Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, boa noite a cada um que 
tá com a gente nesta Casa de leis, ao presidente desta Casa, ao vice-presidente, 
primeiro secretários e vereadores que estão aqui nessa tribuna. Eu quero dizer pra 
vocês que eu vou votar contra, eu vou votar contra veja bem eu vou votar contra, 
porque hoje não está precisando de campo de futebol, não tem ninguém jogando 
bola, nós estamos precisando de remédio, remédio, reformar posto de saúde, nós 
não estamos precisando de reformar a prefeitura gostaria de dizer isso,...no meio da 
rua hoje não está precisando disso daí, o povo tá ficando doente e nós estamos 
aguentando e nós não estamos vendo nada até agora, por enquanto está tranquilo 
ainda. Se esse troço ficar difícil nós vamos passar dificuldade aqui terrível e outra 
coisa Todos os Santos está precisando de água, água, peço os vereadores pra 
colocar uma caixa d’água no meio da rua, não sei como aquilo não caiu em cima de 
criança, cair em cima de alguém e matou alguém, aquilo é uma brincadeira vai lá pra 
vocês ver. Essa energia de Todos os Santos se ligar um chuveiro cai o disjuntor 
como de vai colocar no campo de futebol 10,12 (dez, doze) lâmpadas como pode 
gente? Isso é brincadeira. Isso é um tapa da cara da sociedade. Isso é sacanagem 
com o povo. Vamos fazer o que o povo precisa. Vocês já viram aquela água, 
cheiraram aquela água parece carniça, aquilo não é água é esgoto que o povo está 
bebendo. Essas são minhas palavras e meu muito obrigado. Prossegue o senhor 
presidente: Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador Gecimar 
Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Meus cumprimentos a todos mais uma vez. É eu 
acho difícil usar essa tribuna aqui pra falar que sou contra um projeto de Todos os 
Santos, eu tenho dificuldade pra isso e até porque esse projeto tem legalidade, nós 
temos conhecimento disso eu vi a opinião de todos os que participaram das 
comissões eu vim só eu que não participava de nenhuma das comissões, então eu 
vejo que tem legalidade o projeto mais quando você começa a analisar que tem 
legalidade mais os nossos companheiros aqui já falou não é prioridade e por não ser 
prioridade meu voto também é contrário a esse projeto, contrário porque nós 
aprovamos aqui, parece que foi em 2018 (dois mil e dezoito) para que colocasse 
água em Todos os Santos mais de R$ 70.000,00 (setenta mil reais) na época e 
fizeram ali um poço seco, não deu água e gastou-se o dinheiro todo, então nós 
temos ali necessidade de Todos os Santos hoje a prioridade frequento pouco Todos 
os Santos mais eu vejo que a prioridade seria água e assim como a legalidade 
desse projeto os outros também teria, um projeto de água, um projeto de habitação, 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

420 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

de calçamento se mandar pra cá com certeza seria aprovado. E já pensou senhores 
se nós aprovassem isso aqui agora e colocar iluminação no campo de Todos os 
Santos, aquele campo pequeno igual o João Trancoso falou, vereador João e depois 
que terminasse ali o jogo, os jogadores com certeza iam tomar banho pra poder 
vestir uma roupa limpa, suado e a agua que eles vão usar pra tomar banho depois 
do futebol, então nós vemos que é muito errado nós aprovar um projeto dessa 
maneira aqui, então o meu voto é contrário parabenizo os senhores que fizeram ao 
contrário. Com a palavra (...). Obrigado. Prossegue o senhor presidente: Está em 
discussão o projeto. Com a palavra a vereadora Vera Lucia Elias de Souza. “Assim 
se pronunciou”. O projeto em discussão né é sobre a questão da iluminação do 
campo de futebol de Todos os Santos, eu também queria falar pra população de Vila 
Pavão mais de modo especial hoje está falando pra comunidade de Todos os 
Santos, eu não sou contra a iluminação do campo né, eu sou contra o momento que 
estamos passando e que esse não é o momento de obra de iluminação de campo 
principalmente que as pessoas não estão podendo nem sair de casa. Como que vão 
pro campo jogar bola nesse momento? A preocupação maior agora é com os 
profissionais das saúde né, temos que pensar em saúde, em  pensar em nossa 
população, em ter EPIs suficiente para os profissionais da saúde e ter médico todos 
os dias pra atender lá no posto. A preocupação maior no momento teria que ser 
essa e não iluminar campo de futebol. Eu sou a favor a cultura, esporte e lazer e sei 
que a população precisa também disso tudo mais sei que o momento não é esse, 
então a gente só vai votar contra porque, pior causa do momento e não porque a 
gente é contra o projeto. Prossegue o senhor presidente: Está em discussão o 
projeto. Com a palavra o vereador Aristeu Reetz. “Assim se pronunciou”. Boa noite a 
todos  vereador. Eu quero aqui estar justificando o meu voto a favor, eu fui a favor 
porque a população pode usar lá, então não podemos pensar negativo, nós temos 
que pensar positivo no lugar também, o meu voto é por esse motivo porque se nóis 
não colocar iluminação lá mais um motivo pra excelsa providenciar energia. Agora 
eu queria perguntar o Juvenal se fosse na Praça Rica ele votava contra? (...). Se 
fosse na Praça Rica estaria votando contra? (...).  Muito obrigado. Só isso. Por isso 
que eu sou a favor o projeto, por esse motivo eu acho que é um projeto bonito, se 
tem recurso pra isso eu não sei, esse recurso veio pra isso pelo que eu fiquei 
sabendo veio pra isso esse recurso mais é o pessoal de Todos os Santos não 
precisa se preocupar com água que a água que o próximo projeto que vai vir aqui 
com respeito a água lá de Todos os Santos  a gente vai fornecer a água, o projeto 
que tá vindo pra cá sobre a água, mais eu, eu só dei o meu favor por  esse motivo 
não foi porque eu sei que o campo é pequeno, não pode, quanto a isso, com o 
tempo vão ter que reabrir mais eu pensei, eu pensei assim, eu pensei né, agora eu 
não tenho culpas vocês não ... eu pensei o seguinte com essa iluminação pode 
incentivar a energia chegar lá mais forte é isso, por isso que eu estou votando a 
favor tá só por isso. Prossegue o senhor presidente: Está em discussão o projeto. 
Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. 06 (seis) votos contrários, votaram 
contra os seguintes vereadores: Vera Lucia Elias de Souza, Gecimar Rodrigues, 
Francisco de Assis Campos, Juvenal Medici Ferreira, João Trancoso e vereador 
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José Henrique Martins Pinto 06 (seis) votos contrário e 02 (dois) votos favoráveis. 
Pronunciou o senhor presidente: Peço para fazer a leitura do parecer Conjunto das 
Comissões: Comissão de Justiça, legislação e Redação e, Comissão de 
Finanças, Economia, Orçamento, Fiscalização e Controle, referente ao Projeto 
de Lei Executivo Nº 022/2020 – Autoriza pagamento indenizatório a empresa 
CENTROESTE TRANSPORTES LTDA – CNPJ Nº 10.543.319/0001-17, referente à 
prestação de serviços de transporte de pacientes em tratamento de saúde, durante a 
vigência do contrato nº 020/2018, e dá outras providências. Prossegue o senhor 
presidente: Coloco em votação o parecer da comissão. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. 06 (seis) votos contra o parecer da 
comissão e 02 (dois) votos a favor. Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo 
Nº 022/2020 – Autoriza pagamento indenizatório a empresa CENTROESTE 
TRANSPORTES LTDA – CNPJ Nº 10.543.319/0001-17, referente à prestação de 
serviços de transporte de pacientes em tratamento de saúde, durante a vigência do 
contrato nº 020/2018, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. Com a 
Palavra o vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Mais uma vez 
volto aqui. Mais um projeto sem fundamento, vereador Valdeci, vereador Aristeu 
mais uma vez ... parabéns vereador Henrique, parabéns sem salvo é transporte 
clandestino vocês 02 (dois) prestam atenção, se tivesse vindo aqui R$100.000,00, 
200.000,00, 300.000,00 (cem mil, duzentos mil, trezentos mil) vocês iriam aprovar 
isso? Vocês iriam fazer a comissão, avaliar e falar favorável ao projeto? Porque 
quem aprova R$ 15.000,00,16.000,00 (quinze mil, dezesseis mil) aprova 
R$100.000,00, 200.000,00 (cem mil, duzentos mil). Se nós errarmos, se a conta não 
bater R$ 0,10, 0,20, 50,00 (dez centavos, vinte centavos, cinquenta reais) se torna a 
mesma coisa, vocês sabem o que é a Lei de Responsabilidade Fiscal, então veja 
bem, é, eu voto contra e peço aos vereadores é o único projeto que é clandestino 
esse transporte o projeto é inadequado. Eu voto contra porque eu acho que tem que 
pagar sim mais o funcionário ele tem que ter responsabilidade. Se nós aqui não tiver 
responsabilidade se o dia da sessão a gente não vim aqui, se você não, não trazer 
aqui um documento e prestar o porque nós vamos perder aí porque a lei é perde a 
metade do salário, então assim gente olha, olha pra você ver se saldo contratual, 
isso não pode acontecer, então não precisa de funcionário, pra ter essa pasta não, 
pode mandar embora, que você tá pagando a toa, por isso que eu voto contra, eu 
não tenho esclarecimento nenhum disso aqui também, nada. Pronunciou o senhor 
presidente. Está em discussão o projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco 
em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto 
Reprovado 05 (cinco) votos contrários - José Henrique Martins Pinto, João Trancoso, 
Juvenal Medici Ferreira, Gecimar Rodrigues e Francisco de Assis Campos e 03 
(três) votos favoráveis. Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão o 
Projeto de Resolução nº 002/2020 – Dispõe sobre a criação da comissão temporária 
especial para acompanhar e fiscalizar a verba pública destinada ao município de Vila 
Pavão/ES como medida de reforço às ações de combate ao coronavírus (COVID-
19). Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 
votação. Está em discussão o projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto de 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

422 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

Resolução aprovado por unanimidade. Coloco em discussão a Indicação nº 
010/2020 – de autoria do vereador José Henrique Martins Pinto, solicita que o 
senhor presidente desta Casa legislativa, após aprovação do Egrégio Plenário, 
remeta ao senhor Prefeito, a presente indicação, solicitando para que o mesmo 
envie a esta Casa de Leis projeto de lei com a tomada de providências para a 
regularização, implementação de rede de esgoto e pavimentação asfáltica das Ruas 
germano Linhares e Muniz Freire, localizadas no Bairro Nova Munique, e, ainda, da 
Avenida Florentino Alves Pacheco, localizada no Bairro Leopoldina e, na sua 
impossibilidade que, ao menos, seja feita a manutenção através de canalização e 
aterro da rede de esgoto, e, posterior, cascalhamento e compactação das vias 
públicas. Está em discussão a Indicação. Com a palavra o vereador José Henrique 
Martins Pinto. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, boa noite presidente, em 
nome do presidente boa noite a todos os vereadores, vereadora Vera , em nome da 
vereadora Vera cumprimento os nossos funcionários, boa noite Cléber que está 
presente. É eu venho discutindo junto com os vereador essa indicação, essa não foi 
indicação só minha que fiz sozinha, começou o ano, é discutiu com os vereadores, 
isso é uma indicação que já vem fazendo com os vereadores a muito tempo 
entendeu, a questão da manutenção do calçamento, regularização é muito 
importante quando você fala de regularização desses, das ruas, dos loteamentos 
importante porque nós temos porque nós temos coisas que prejudicam assim 
população dia a dia. Entendeu? Eu fiz essa indicação, é na semana passada e 
agora colocou em votação, tem algumas ruas em Vila Pavão é porque tem uma 
discussão em Vila Pavão que nem eu não entendo o que acontece, tem uma 
discussão que às vezes a população pede alguns serviços simples para fazer com a 
máquina, energia, água pra tá colocando em cada bairro, rua e tem sempre aquela 
discussão que a administração que é clandestino e as vezes parece que atende uns 
e não atende outros. Às vezes eu fico observando que alguns lugares coloca energia 
em outro lugar não coloca aí eu fico sem entender, por exemplo assim, aquele rede 
de energia que foi feito ligando ali nos Travezani que vai até em cima foi feito numa 
semana, rápido uma iluminação boa, iluminação forte naquele calçamento novo que 
bom prefeito mais a gente pensa que deveria fazer um estudo pela administração a 
questão da regularização desses bairros, a população sofre, gente olha o que vai 
acontecer, eu vou deixar isso aqui claro, o que vai acontecer com alguns vereador, o 
que vai acontecer com alguns candidatos a prefeito já estou falando segundo a 
população, vereadora Vera tem pessoas, o prefeito atual, vice-prefeito, alguns 
vereadores, alguns pré-candidato a prefeito vai chegar na casa da população e vai 
ser esculachado, vai ser esculachado porque a população vem aqui pedir uma rede, 
rede de esgoto, pedir uma iluminação pública, pedir água, rede de água da cesan tá 
colocando lá, e calçamento, saneamento básico e sempre tem aquela discussão que 
os loteamento de Vila Pavão é clandestino. É pedir também à administração que 
sente, sente com os, esses donos de loteamentos vereador Aristeu Reetz tá aqui é 
um dos donos do loteamentos de Vila Pavão vereador Aristeu Reetz ele é um dos 
donos e está aqui presente e sabe da importância de regularizar isso daí para nós 
trazer o bem estar para a nossa população. A gente tem que começar de baixo para 
cima porque a gente pensa na população não é porque é ano político eu venho 
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sempre cobrando isso, sempre cobrando, reivindicando, e a gente vê o mínimo,  
essa indicação que foi feita aqui a gente, foi colocado algumas ruas de 02 (dois) 
bairros de Vila Pavão que Vila Pavão tem praticamente 02 (dois) bairros, que pode 
dizer que pega todas as regiões os lugares de Vila Pavão, é pedir o mínimo, o 
mínimo que faça a manutenção básica. O que, que é manutenção básica? Isso é 
bom até pro secretário de obras que está acompanhando aqui manutenção básica 
não é ir lá na rua e passar só a patrol e ir embora, ir pra outra rua. Manutenção 
básica é você ir lá passar a patrol na rua, é molhar a rua, jogar um solo, jogar um 
cascalho naquela rua, compactar senão não adianta, pelo amor de Deus não adianta 
você ir lá e rapar uma rua e a chuva vai vim e vai levar tudo pros córregos, vai levar 
pras casa dos vizinhos embaixo e vai ser um problema pior ainda entendeu, aí eu 
peço a administração que a indicação está falando aqui ó é regularização a gente 
sabe que tem que ter um preparo, tem que regularizar os parques de Vila Pavão, 
regularizar as ruas para ter pessoas que possam usar o espaço, regularização da 
rede de esgoto, é um calçamento a gente sabe que o parque é público, se eu falar 
que vou fazer uma indicação aqui agora que mesmo o prefeito querer que ele se vira 
fazer o calçamento das ruas porque já teve 03 (três) anos você não consegue agora, 
o prazo é curto, tá acabando o prazo da administração tá acabando, tá acabando e 
você não consegue fazer um calçamento, mais consegue fazer o básico, gente eu 
venho aqui nesse, nesse bairro aqui próxima aqui da, do seu João Renoke, próxima 
a antiga máquina de café, gente, tem umas ruas que sobe ali, vocês vão lá pra 
vocês ver, faz vergonha, faz vergonha aquilo, não tem nem como passar uma 
máquina, que as redes, que algumas redes de esgoto que tem lá foi a própria 
população que fez está em cima da terra, aquilo ninguém consegue chegar nem de 
moto, nem a pé não consegue chegar, difícil, queria pedir ao secretário, pedir ao 
prefeito que olhe pra população. Nós vereadores somos a voz do povo, nós temos 
que defender a população. Vai lá prefeito vai naquelas ruas e olha pra você vê, 
gente tá impossível passar. Tem vala dessa fundura assim ó, não adianta ir lá jogar 
terra que vai descer e vai prejudicar todo mundo aqui em baixo, vai perder tempo 
com petróleo, vai perder tempo com os nossos funcionários, funcionários as vezes 
vai fazer o serviço lá toma esporo, toma esporo da população ....secretário joga terra 
e descer tudo pras casas dos vizinhos. Queria pedir encarecidamente que entenda 
essa indicação aqui, que entenda isso aqui é a defesa para as pessoas. Por 
exemplo é pra vocês ir lá e vê com uma semanda se colocar 04 (quatro) caçamba, 
carregadeira, rolo compactador, patrol, caminhão pipa, vocês vão resolver pra 
favorecer uma rua até os asfalto pra min, esqueci o nome da rua aqui agora, ali do 
Pacheco ali tem uma rua com muito declínio, a rua está dessa fundura eu fui, eu fui 
lá, visitei conversei com a Nany, sempre está reivindicando, pedindo, eu tenho 
certeza que a Nany tem enviado essas fotos para algumas pessoas aqui, pros 
vereador, gente está impossível lá, valeta dessa fundura, joga uma terra e quando 
molha compactando, que não adianta jogar terra, se jogar terra vai piorar ...ali esse 
loteamento ali do Aroldo, gente foi feito uma rede de esgoto em cima da pedra 
assim, aí a rede esgoto vem para ali e volta pra dentro da casas das pessoas 
quando chove. Entendeu? pedir a empresa que teve contato com gente que vim, 
vem lá e rume lá, os caras vem e não arruma, tem que quebrar aquela pedra do lado 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

424 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

da rede esgoto e se a empresa não vim, se vim fazer porcaria tem que lançar no 
Ministério Público, tem que ver quem acompanhou o contrato? Quem é fiscal do 
contrato? Fiscal do contrato tem autonomia de fiscalizar e olhar, não dá o parecer, 
não assina nada, tem que regularizar, regul... é ilegal, vocês vão ter problema. Fez a 
rede esgoto, calçou tá bonitinho mais será que a empresa acompanha como que 
você botar uma rede de esgoto em cima de uma pedra a água não sobe, não 
adianta, o esgoto não sobe. Entendeu? Queria pedir ao vereador que vote na 
indicação, eu tenho certeza, eu estava conversando com o vereador aqui são 
favoráveis, isso é importante, sempre a gente tá, o melhor pra população é o 
mínimo, calçamento eu sei que não vai sair agora eu tenho essa clareza, certeza 
mais pelo menos fazer a compactação, fazer a ... naquelas ruas porque vai ser bem 
melhor para a administração, vai ser bem melhor para os vereador porque a 
população chega a dedo senhor presidente da Câmara Marquim Kloss assim 
Henrique você está nos representando repre... representa nóis aqui, cadê você ele  
chegou pra mim e falou esse ano eu estou fazendo o máximo possível, eu estou 
aqui na Câmara de Vereador tem, tem 03 (três) meses, eu tava na secretaria de 
agricultura mais o que eu puder fazer pra defender a população e vocês vereador 
em qualquer situação se for legal, vocês  pode contar comigo, pra defender os 
produtores rural e da defesa da população. Um abraço e fica com Deus. Prossegue 
o senhor presidente. Está em discussão a indicação. Não havendo mais 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Indicação aprovada por unanimidade. Em seguida o senhor 
presidente encaminha para as comissões o projeto de lei Legislativo nº002/2020 - 
Dispõe sobre adequação da Lei nº 688/2010, regulamentando as atividades da 
procuradoria jurídica e dá outras providências. Para que assim as comissões 
possam emitir os seus respectivos pareceres. Chegamos ao final de mais uma 
Sessão Extraordinária, agradeço a Deus, agradeço a todos pela presença, todos os 
vereadores, vereadora, todos os funcionários dessa Casa de Leis, Cléber e também 
a todos que nos assistem através das redes sociais, uma boa noite a todos, fiquem 
com Deus e neste momento em nome de Deus declaro encerrada a Sessão 
Extraordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de 
Souza, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – 
ES, 07 de julho de 2020. 
 
 
 
 
Marcos Laurenço Kloss                                            Vera Lucia Elias de Souza 
           Presidente                                                     Primeiro (a) – Secretário (a) 
 


